
Przed użyciem zapoznaj się z ulotką, która zawiera wskazania i przeciwskazania, 
dane dotyczące działań niepożądanych i dawkowanie oraz informacje dotyczące 
stosowania produktu leczniczego, bądź skonsultuj się z lekarzem lub farmaceutą, 
gdyż każdy lek niewłaściwie stosowany zagraża Twojemu życiu lub zdrowiu.

Patronat programu:

Powyższy artykułu ma charakter wyłącznie informacyjny. Nie zastępuje konsultacji z lekarzem i nie 
może być podstawą do stosowania jakichkolwiek środków farmaceutycznych ani form terapii. 

GAZETKA APTECZNA
Październik 2010

www.zdrowieiopieka.pl

TEMAT MIESIĄCA
Ból gardła

Jesień to okres mokrych i chłodnych dni, różnic 
temperatur, czas chorób przeziębieniowych, obja-
wiających się nieżytem błony śluzowej nosa (kata-
rem), bólem gardła oraz stanem podgorączkowym. 
Dolegliwości te są spowodowane infekcją wirusową 
górnych dróg oddechowych. Czujemy się wtedy 
ogólnie „rozbici”, mogą pojawić się bóle głowy a naj-
bardziej dokuczliwym objawem tego schorzenia 
bywa ból gardła - nasilający się podczas połykania 
oraz towarzyszące mu uczucie drapania w gardle.

Tego typu infekcje leczy się tylko objawowo, 
w celu złagodzenia przykrych symptomów choroby 
gdyż należą one do grupy chorób łagodnych w któ-
rych po okresie 1-2 dni ostrych objawów szybko do-
chodzi do poprawy. Stąd też wzięło się porzekadło 
dotyczące infekcji wirusowych, że nie leczone trwają 
7 dni, a leczone tylko tydzień. Nie stosuje się w ich le-
czeniu leków przeciwwirusowych ani antybiotyków, 
które są w takich wypadkach nieskuteczne. Naj-
częstsze zalecenia do łagodzenia dolegliwości bólu 
gardła to: dieta płynna, bogata w witaminy (unikać 
potraw ostrych!), podawanie łagodnych prepara-
tów o działaniu przeciwzapalnym i przeciwgorącz-
kowym, suplementacja witamin, a w szczególności 
witaminy C, stosowanie środków odkażających 
i ściągających na gardło jak np. Cholisept do ssania, 
kilka dni odpoczynku. Uwaga: Ból gardła połączony 
z wysoką temperaturą (pow. 38,5º), silnym bólem 
głowy, bólami mięśniowo stawowymi, to najczęściej 
objawy poważnych schorzeń np. grypy czy anginy. 
W takich wypadkach lub gdy ostre objawy utrzy-
mują się dłużej niż 3 dni konieczna jest konsultacja 
lekarska . Powikłania źle leczonej anginy w szczegól-
ności leczenie ,,na własną rękę’’ są poważne i doty-
czą serca, nerek i stawów.

COLDREX MAX GRIP C x 12 tabl. x 24 tabl.
Substancje czynne: paracetamol 500mg; kofeina 25 mg; chlorowodorek fenylefryny 5 mg; wodzian terpinu 20 
mg, kwas askorbinowy (Wit. C) 30 mg
Działanie: paracetamol - środek o działaniu przeciwbólowym i przeciwgorączkowym; fenylefryna - środek 
obkurczający naczynia krwionośne i udrażniający przewody nosowe; kofeina - środek o łagodnym działaniu 
pobudzającym; wodzian terpinu - środek wykrztuśny oraz kwas askorbinowy (wit.C) - środek stosowany w prze-
ziębieniu i grypie, uzupełniający niedobory witaminy C.
Wskazania: stosowany w dolegliwościach związanych z grypą i przeziębieniem.
Podmiot odpowiedzialny: GlaxoSmithKline Consumer Healthcare Sp. z o o

Cholisept Intense
miód-cytryna, 16 tabletek do ssania
Skład: 1 tabletka do ssania zawiera  2,5 mg heksylorezorcynolu i 1,2 mg chlorku benzalkoniowego 
Działanie: miejscowo znieczulająco i przeciwbakteryjnie.
Wskazania:  objawowo w bólu i zapaleniu gardła.
Podmiot odpowiedzialny: GlaxoSmithKline

15,37 zł*

10,99zł

10,25 zł*

7,49zł

przeziębienie

gardło

15,56 zł*

10,99zł



Przed użyciem zapoznaj się z ulotką, która zawiera wskazania i przeciwskazania, 
dane dotyczące działań niepożądanych i dawkowanie oraz informacje dotyczące 
stosowania produktu leczniczego, bądź skonsultuj się z lekarzem lub farmaceutą, 
gdyż każdy lek niewłaściwie stosowany zagraża Twojemu życiu lub zdrowiu.

Patronat programu:

SKÓRAwitaminy

AlaskaN
olej z wątroby rekina
500mg x 60 kaps. 

Tran Grenlandzki
x 80 kapsułek

14,61 zł*

9,89zł
19,55 zł*

13,49zł

Alantan Plus
krem 35g, maść 30g

układ
pokarmowy

STRES łupież

8,83 zł*

5,99zł

8,43 zł*

5,99zł

Enterobiotic
x 10 kaps.

18,26 zł*

12,99zł

układ
oddechowy

Flegamina syrop
o smaku miętowym, 
4mg/5ml- 200ml
o smaku truskawkowym, 
2mg/5ml - 200ml

13,00 zł*

8,79zł

13,00 zł*

8,79zł

Olimp Chela 
Mag B6 Forte Shot 
25ml x 1 szt.

Olimp Chela
Mag B6 
x 30 kapsułek

16,35 zł*

9,99zł
NIZORAL
szampon
100 ml, 60ml,
saszetki 6mlx6 szt.

39,13 zł*

24,99zł 29,35 zł*

18,69zł

23,04 zł*

14,99zł

Tran Grenlandzki x 80 kapsułek suplement diety Naturalne źródło niezbędnych nienasyconych kwasów tłuszczowych Omega-3 (EPA i DHA) przydatnych w okresie przesilenia, a także wytężonej pracy umysłowej i fizycznej. Produkt wspo-
maga: wzmocnienie odporności organizmu oraz układu nerwowego, prawidłową pracę układu krążenia, utrzymanie prawidłowego poziomu cholesterolu we krwi. Producent: S-Lab Alaskan olej z wątroby rekina 500mg x 60 kaps. - suplement 
diety Olej z wątroby rekina zawiera naturalne immunomodulatory, dzięki którym bierze udział we wzmocnieniu układu odpornościowego organizmu. Ponadto jest źródłem naturalnych witamin A i D, które wspomagają prawidłowe funkcjonowanie 
narządu wzroku, skóry oraz kości. Producent : S-Lab Alantan Plus krem 35g, maść 30g Skład: 1 g kremu/maści zawiera 20 mg alantoiny (Allantoinum) i 50 mg deksopantenolu (Dexpanthenolum) w postaci 50% roztworu pantenolu w glikolu 
propylenowym Działanie: alantoina ma działanie keratolityczne, wspomaga leczenie ran, działa osłaniająco na skórę, poprawia nawilżenie skóry. Deksopantenol ma zdolność wiązania wody, dzięki czemu zwiększa elastyczność skóry. Wskazania: 
leczenie różnego rodzaju ran, jak: otarcia, niewielkie skaleczenia i pęknięcia skóry, oparzeń różnego pochodzenia, odparzeń u niemowląt, , wspomagająco w atopowym zapaleniu skóry, wypryski alergiczne, zapalenie błony śluzowej nosa i owrzodzenia 
podudzi. Podmiot odpowiedzialny: Zakłady Farmaceutyczne „UNIA” Spółdzielnia Pracy, Warszawa Enterobiotic x 10 kaps. Skład: 1 kapsułka zawiera drożdże Saccharomyces boilardii 250 mg, inulina 250 mg Wskazania: niewłaściwa dieta, 
stres, podróże do ciepłych krajów, stosowanie antybiotyków oraz wszelkie inne zaburzenia w składzie mikroflory jelitowej, odpowiadającej za prawidłowe funkcjonowanie układu pokarmowego i odpornościowego. Producent: GALENA, Wrocław. 
Flegamina syrop o smaku miętowym, 4mg/5ml- 200ml o smaku truskawkowym, 2mg/5ml - 200ml Skład: Bromhexini hydrochloridum 4mg/5ml; 2mg/5ml syropu Działanie: zmniejszenie lepkości wydzieliny oskrzelowej, zwiększa jej objętość 
i pobudza aktywność rzęsek nabłonka migawkowego błony śluzowej wyścielającej drogi oddechowe. Wskazania: przewlekłe i ostre zapalenia oskrzeli, także w postaci obturacyjnej, astma oskrzelowa, rozstrzenie oskrzeli, mukowiscydoza, oddechowa 
rehabilitacja pooperacyjna. Podmiot odpowiedzialny: Pliva, Kraków. Olimp Chela Mag B6 x 30 kapsułek - suplement diety Suplement diety zawierający magnez w formie chelatu aminokwasowego ALBION®- 555mg w tym 100mg magnezu, 
wzbogacony witaminą B6-5mg. Preparat uzupełniający niedobory magnezu. Producent: Olimp Labs Olimp Chela Mag B6 Forte Shot 25ml x 1 szt. - suplement diety Zawiera wysoko przyswajalną płynną formę magnezu w postaci 
chelatu aminokwasowego Albion® w jednorazowej dawce – 375 g czystych jonów magnezu, wzbogacony witaminą B6, która współpracuje z magnezem i wzmacnia jego działanie. Preparat jest dedykowany osobom trwale narażonym na stres 
środowiskowy, żyjącym w ciągłym pośpiechu, aktywnym zawodowo, których praca jest obarczona wysokim stopniem odpowiedzialności i ryzyka, obciążająca psychicznie lub/i fizycznie organizm. Producent: Olimp Labs NIZORAL szampon 100 
ml, 60ml, saszetki 6mlx6 Skład: 1 g szamponu leczniczego zawiera 20 mg ketokonazolu Działanie: lek przeciwgrzybiczy, do stosowania miejscowego na skórę. Wskazania: leczenie i profilaktyka chorób skóry, wywołanych przez drożdżaki z rodzaju 
Malassezia: łupież owłosionej skóry głowy, łojotokowe zapalenia skóry oraz łupież pstry wywołany przez Pityriasis versicolor. Podmiot odpowiedzialny: JANSSEN. 

4,74 zł*

2,80zł
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Noni Vita
płyn 1000 ml 

Srebro
Koloidalne 
płyn 300ml

witaminy

65,24 zł*

35,99zł

40,79 zł*

24,12zł

ODPORNOŚĆ
Calcium z ViT. C Forte 
20 tabl. mus.   (smak pomarańczy)witaminy

7,32 zł*

3,09zł

AFRIN 0,05%
aerozol do nosa 20ml 

Clarinase
10 tabl.

katar

alergia

27,33 zł*

13,99zł

20,72 zł*

12,99zł

Falvit 
x 30 tabl.

Vratizolin 3% 
krem 3g 

witaminyopryszczka

9,47 zł*

5,99zł 18,76 zł*

11,90zł
Cerutin 
100mg +25mg x 125 tabl. 

witaminy

9,70 zł*

5,49zł

Noni Vita płyn 1000 ml – suplement diety Skład:100% sok z owoców Noni (Morinda citrifolia). Suplement dla osób ciężko znoszących skutki zmian pogody oraz wiosennych i jesiennych przesileń, dużo i intensywnie pracujących, narażonych 
na stres. Producent: LABORATORIA NATURY SP Z O.O. Srebro Koloidalne płyn 300ml - suplement diety Srebro koloidalne wpływa dobroczynnie na funkcjonowanie układu immunologicznego. Regularnie zażywane pomaga organizmowi 
utrzymać odporność w okresach przesilenia wiosennego i jesiennego oraz zimą, kiedy jesteśmy szczególnie narażeni na przeziębienia. Producent: LABORATORIA NATURY SP Z O.O. Calcium z ViT. C Forte 20 tabl. mus. (smak pomarańczy) 
- suplement diety Skład: 1 tabletka zawiera 300 mg jonów wapnia i 60 mg witaminy C. Przeznaczony dla osób dorosłych jako uzupełnienie niedoborów wapnia i witaminy C w codziennej diecie, zalecany w okresie zwiększonego zapotrzebowania 
na wapń. Zawarta w preparacie witamina C wspomaga prawidłowe działanie układu odpornościowego. Podmiot odpowiedzialny: Diagnosis Sp. z o.o. Clarinase 10 tabl. Skład: 120 mg pseudoefedryny i 5 mg loratadyny Działanie: przeciwhi-
staminowe, sympatykomimetyk, znoszący obrzęk śluzówki. Wskazania: objawowe leczenia sezonowego, alergicznego i naczynioruchowego nieżytu nosa. Podmiot odpowiedzialny: Schering-Plough AFRIN 0,05% aerozol do nosa 20ml Skład: 1 
ml aerozolu zawiera 0,5 mg chlorowodorku oksymetazoliny Działanie: Podany miejscowo na błonę śluzową powoduje skurcz naczyń włosowatych, przez co zmniejsza obrzęk i przekrwienie. Wskazania: ostry lub przewlekły nieżyt nosa pochodzenia 
wirusowego lub uczuleniowego, zapalenia zatok. Podmiot odpowiedzialny: Schering-Plough Falvit x 30 tabl.-suplement diety Produkt ten pomagaja uzupełnić dietę w niezbędne witaminy i składniki mineralne. Żelazo, potrzebne do wytwarzania 
hemoglobiny znajdującej się w krwinkach czerwonych i służącej do przenoszenia tlenu, łagodzi objawy zespołu napięcia przedmiesiączkowego. Producent: Jelfa Jelenia Góra Vratizolin 3% krem 3g Skład: 1 g kremu zawiera 30 mg denotiwiru 
Działanie : lek o działaniu wirusobójczym i bakteriostatycznym wobec bakterii Gram-dodatnich oraz przeciwzapalnym. Wskazania: wyprysk kontaktowy i dziecięcy, powikłany wtórną infekcją bakteryjną, alergiczne i łojotokowe zapalenie skóry, 
opryszczka zwykła (także nawrotowa) oraz narządów płciowych, ospa wietrzna i półpasiec, łuszczyca, krostkowica stóp, dłoni i jamy ustnej. Podmiot odpowiedzialny: Jelfa, Jelenia Góra Cerutin 100mg +25mg x 125 tabl. Skład:1 tabletka zawiera 
100 mg kwasu askorbowego i 25 mg rutozydu Działanie: składniki zmniejszają przepuszczalność i wzmacniają ścianę naczyń krwionośnych. Wskazania: stany niedoboru witaminy C i rutyny, wspomaganie odporności organizmu, uszczelnienie naczyń 
włosowatych, zapobieganie przeziębieniom i łagodzenie objawów grypy. Podmiot odpowiedzialny: POLFARMEX S.A. Kutno 



KRZYŻÓWKA
(Podpowiedzi szukaj w temacie miesiąca)

Dla pierwszych 20 pacjentów którzy przyjdą do apteki z poprawnym hasłem  
i dokonają jednorazowego zakupu za min. 20 zł upominek 

MIEJSCE DLA TWOJEJ APTEKI

1.	 Leczone infekcje wirusowe ,,trwają…..”

2.	 Nasila się jego ból podczas połykania

3.	 Środek odkażający gardło to  np…

4.	 Ból gardła połączony z wysoką temperaturą
	 (pow. 38,5 st. C.) może być objawem….
5.	 Nieżyt błony śluzowej nosa

ODPOWIEDŹ: 

Akcja pod patronatem:

Oferta ważna od 01.10 do 31.10 lub do wyczerpania zapasów, nie łączy się z innymi promocjami  
w tym naliczaniem punktów na kartę stałego klienta.

Przedstawiona oferta ma charakter informacyjny, nie stanowi oferty handlowej w rozumieniu  
art. 66 par. 1 Kodeksu Cywilnego.

* Średnia cena z wybranych aptek przed okresem obowiązywania promocji.

Odbierz kartę stałego pacjenta 
„TA APTEKA TO ZDROWIE I OPIEKA”,

zbieraj punkty i wymieniaj na nagrody


